

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION IMPRENTA García Lovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Subscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15 —Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

NUEVAS ESCUELAS

Las declaraciones terminantes del ministro de Instrucción Pública, que ha traído la prensa de Madrid, con referencia a los acuerdos del Consejo de Ministros celebrados la semana pasada, confirman los propósitos del Gobierno de acometer la creación en gran escala de escuelas primarias nacionales. Y de empezar tan pronto y marchar tan de prisa, como para que funcionen 7.000 de las que faltan antes de acabar el año.

Por su parte, el Gobierno—ya lo se—se preocupa de la preparación del personal que ha de regirlas; por lo que, sin demora, los Ayuntamientos tendrán que desvelarse para hallar locales donde establecer las que se les ofrezcan. Este es el caso de los más de ellos, y el de Córdoba, por supuesto, con un déficit aterrador de escuelas y una penuria de edificios adecuados, que infunde el temor de que no pueda desde la primavera siguiente seguir el ritmo del movimiento pro cultura que inicia el Poder central con bríos desusados. Calculada la población escolar del casco urbano, según los datos provisionales del avance del último censo, en 12.608 niños de ambos sexos, de los 3 a los 14 años de edad, que son 12 de escolaridad obligatoria, y habida cuenta de que no se debe asignar a cada clase más de 50 alumnos, resulta que sobre las nacionales y de patronato aquí existentes, únicas con aulas en definitiva, que son 75, habrá que aumentar 177, o sean 61 de niños, 62 de niñas y 54 de párvulos.

El incremento no estará determinado sólo, aunque sí principalmente, por los niños extraños en las dichas nacionales y de patronato, legiones de ellos privados de toda asistencia educativa y docente, sino también por la reducción del máximo asignado a muchas de las que tenemos, con matrícula excesiva para las energías de los maestros, y para una fácil, sencilla y fructífera organización pedagógica. La enorme presión del anhelo de los padres en busca de acomodo para su prole en los centros primarios determina en los maestros, la mayoría propicia a soportar cargas más pesada de la que echa sobre sus hombros la ley, en servicio de las clases populares, una disposición favorable a que en sus escuelas se admitan tantos niños como quepan. Norma bárbara que las circunstancias imponen, y que se respeta por la consideración de que haya el menor número fuera vagando. Y así resulta que, en 13 de varones de las 24 unidades que en Córdoba radican, la matrícula máxima señalada es superior a 60 alumnos; en 9 oscila entre 50 y 60; y sólo en 2 es menor de 50. Arrojando un total de 1.475; para los cuales solamente, a 50 por clase, se necesitarían 5 escuelas más. Si para las niñas de las que hay se calculan aproximadamente que faltan otras 5; con los alumnos de las graduadas anexas a las Normales se pueden constituir otras 2 y si tienen párvulos las de la Derecha y de la Izquierda para otras tantas, sacaremos en consecuencia que con los matriculados en las que ahora funcionan se pueden organizar otras 14; sin admitir un niño más de los que en el día están privados de enseñanza.

Véase, pues, como apremia que Córdoba se disponga, con el Gobierno, a emprender la creación de centros primarios en gran escala, así para los niños de la academia del arroyo, como para los alumnos de las que van clausurándose, por falta de personal facultativo que las rija y por las de subvenciones que contribuyan a sostenerlas.

Sería gran ventaja, como se pretende, que los cuarteles desocupados fueran cedidos para escuelas. No hay necesidad que antepone a esta de la educación de la infancia. Y aquí además de los cuarteles, está el edificio ocupado ahora por la Escuela de Veterinaria, el cual no admite mejor destino.

A la sazón de publicarse un decreto-ley del Ministerio de Hacienda de 2 de Octubre del 1927, autorizando la cesión gratuita a los Ayuntamientos de edificios del Estado que hubieran de destinarse a escuelas, entre otros usos, hubo de tratar ante la extinguida junta local de Primera Enseñanza de la conveniencia de recabar para primarias el inmueble de la Veterinaria, ya que no se veía muy lejano el día de que esta dispusiera del magnífico de nueva planta que se levanta en la Avenida de Medina Azahara.

Vuelvo ahora al tema, con doble empeño, por que ni contando con suficientes recursos podrá el Ayuntamiento alzar otros antes de que la veterina Veterinaria quede desahogada, ni en el mejor supuesto, todos los que necesitará para escuelas nuevas y gran comodidad en casas ajenas.

Y es ocasión de poner en claro si

el edificio de la Encarnación Agustina, el Hospicio viejo que se llamó después, cuando lo permutaron por el Convento de la Merced, puede dedicarse a cosa distinta de establecimiento de enseñanza, habiéndolo cedido el Estado a cambio de otro procedente de la desamortización de Mendizábal, para centro de instrucción, al crearse aquí la Escuela de Veterinaria en 1847.

Adaptado del mejor modo, podrían acomodarse allí, con otras nuevas, las cuatro escuelas que forman el grupo Alcantara García, en el viejo próximo caserón del Hospital de San Andrés, cuya fábrica está pidiendo a voces la piqueta, y las cuatro de niñas albergadas en la casa número 98 de la calle de Don Rodrigo, para constituir dos graduadas de seis secciones al menos cada una.

Las exigencias de los tiempos en orden a la cultura, la más estrecha obligación de todos de velar por la educación de los llamados al ejercicio de la ciudadanía, con noción clara de sus deberes tanto como de sus derechos, y el incremento acelerado de la población de Córdoba compelen a sus gobernantes y administradores a un esfuerzo titánico para que en breves años tengan los niños de aquí las escuelas que reclaman. Pero empezando ya.

¿Cuántas aprovechará Córdoba de las 7.000 que el Gobierno ofrecerá pronto para ir acercándose a las 252 que necesita?

José Priego

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Mariano González de Andía recibió ayer las visitas siguientes:

Una comisión del Sindicato de obreros Asland; don Antonio Pareja; el alcalde de Villanueva del Rey; una comisión de albañiles; el alcalde de El Carpio con una comisión; una comisión de obreros del Canal del Guadalquivir; don Matías Calvo; don Angel Sendra; una comisión de obreros y don José María Carrascosa.

Manifestaciones del gobernador

El gobernador civil señor González de Andía recibió ayer en su despacho oficial a los periodistas y les dijo que había quedado resuelto el conflicto de los obreros albañiles, surgido en las obras que se efectúan en el Hospicio y hoy se reanuda el trabajo.

Añadió que también se había resuelto el conflicto que surgió por la mañana en las obras de la Escuela de Veterinaria, donde los obreros abandonaron el trabajo por haber sido despedidos cuatro compañeros.

Manifestó que había dado orden para que sean autorizados todos los actos electorales que se quieran celebrar y para radiar los discursos que se pronuncien en el mitin de Acción Nacional del Gran Teatro.

Participó que había conferenciado nuevamente con el ministro del Trabajo interesándole el pronto envío de un delegado para resolver el conflicto de la Fábrica de Cementos "Asland", que continúa en igual estado.

Terminó el gobernador su conversación con los periodistas manifestándole que de acuerdo con el coronel de la Guardia civil se había efectuado una mejor distribución de las fuerzas de la Benemérita para la vigilancia de los campos.

El problema del trigo

El gobernador civil ha dirigido al subsecretario del ministerio de Economía, el telegrama siguiente:

"Madrid.—Llegan noticias a este Gobierno de que fabricantes harina paralizan mercado trigo produciendo con ello perjuicios enormes modestos agricultores, de cuya situación económica se valen para tratar de burlar la tasa mínima del trigo y aunque he circulado órdenes terminantes a los alcaldes de la provincia para que vigilen y exijan cumplimiento tasa mínima, los fabricantes siguen resistiéndose a comprar, alegando no convenirles.

Dada situación agrícola actual, ruego V. E. dicte disposiciones que terminen con este estado de cosas obligando a fabricantes harina tengan constantemente en sus almacenes un stock de trigo equivalente a un mes de la capacidad de molituración de la fábrica. Saludo a V. E."

Traslado de un preso

Por la Dirección general de Prisiones se ha dispuesto el traslado del preso Antonio Chacón Laguna de la cárcel de Córdoba a la de Badajoz.

DOCTOR AGER :: Piel, sífilis y vías urinarias SEVILLA, 9. :: CORDOBA

Nuestras charlas

Ocho años de expatriación

Rodrigo Soriano nos habla de su primera emoción

Ya está en Madrid Rodrigo Soriano. El gran batallador político, nos dice por teléfono que nos espera en su casa. Y allí vamos a ver al diputado republicano que más de un disgusto dió a los antiguos Gobiernos con sus intervenciones desde su escaño del Congreso y que después fue perseguido y expatriado por la Dictadura.

Por Rodrigo Soriano parece que no ha pasado el tiempo aunque de vez en cuando alguna arruga marca la huella de sufrimientos y sinsabores por la lucha de un ideal. Nos estrecha la mano y nos anuncia que viene dedicarnos breves momentos. Efectivamente, el teléfono no cesa de llamar y en la antesala aguardan algunos correligionarios que quieren darle un abrazo después de ocho años de ausencia.

—¿Cuál ha sido la mayor emoción sentida en su vida?

—Mi gran emoción como de todo hombre que dedicó su esfuerzo y su entusiasmo al servicio de la República, la experimenté en Montevideo, el día en que algo malucho, estaba en cama, en el momento en que oí a la muchedumbre vitorear a la República española. Lo que pasó por mí es difícil de explicar; una gran emoción invadió mi persona y repuesto de ella olvidando mi dolencia me dispuse a salir de casa. El pueblo uruguayo, se echó; puede decirse, entero a la calle, rebosando alegría al conocer la noticia de la proclamación de la República en España.

Por un momento vi el resurgir de mi patria, vi una España nueva y grande.

El señor Soriano queda un momento pensativo como recordando aquellos instantes de intensa emoción, y prosigue:

—Por la noche se organizaron en Montevideo grandes manifestaciones con luces encendidas que tenían el fantástico aspecto de un cortejo medieval o de algún rito de Oriente. Esta fue la demostración más grande que he visto de cariño del pueblo americano a la madre patria.

Hace un inciso y nos dice influido por el recuerdo:

—Aquí no se sabe el gran cariño que se siente en América por España; allí quieren a España gozando de todos los privilegios de una nación libre.

Al otro día—continúa diciendo don Rodrigo—me comunicaron las noticias ya concretas que se recibían de España y cené con el Presidente que me mostró la inmensa satisfacción que había producido en aquel país la proclamación de nuestra República. Seguidamente la colonia española, en colaboración con el pueblo uruguayo me organizaron diversos homenajes, pero estos homenajes no los considero hechos a mi persona sino más bien por que en mí veían todos la representación del nuevo régimen y en todos ellos el entusiasmo me verdaderamente desbordado.

—¿Qué piensa usted hacer ahora?

—preguntamos.

—Lo primero cumplir el encargo que me hicieron allí de pedir al Gobierno un cambio de política hispanoamericana. Ellos quieren que las vidas de los dos pueblos se deslicen paralelamente; quieren tener una verdadera penetración; como un intercambio de valores. Que se envíen allí embajadas espirituales de la intelectualidad y del ejército, pero no del ejército de caudillos.

Sigue Rodrigo Soriano hablando. Nos cuenta las persecuciones de que fue objeto en la Argentina por parte de los embajadores de la dictadura. Allí—nos dice—había quien tenía la creencia de que España era solamente el rey y para ello quise con conferencias convencerlos y hablaba y laboraba por la República.

También nos dijo que piensa escribir sus memorias contando sus impresiones de la Rusia soviética, Argentina y el Uruguay. Le insinuamos su confinamiento en Fuenteventura y riéndose nos dice:

—Con las incidencias de esta fuga se podría filmar una película.

Íbamos a formularle la pregunta de si se presentaría candidato para las Constituyentes pero nos pareció innecesario, pues Rodrigo Soriano hombre que toda su vida la consagró a la idea de la libertad no puede estar ausente en estas Cortes.

Y será, naturalmente, diputado por cualquier sitio que se presente.

F. Bruno de Perinat

El día 25 se extraviaron unas gafas en su funda de cuero. Se gratificará a quien las entregue en la calle Ambrosio de Morales, 9.

Diputación Provincial

El presidente de la Diputación provincial don José Guerra Lozano, recibió ayer las siguientes visitas:

Doña Inés Gómez, don Francisco Carpio, don José Rodríguez Moreno, don Francisco Rodríguez Ruiz, don Aureliano Gómez Carpio, don Angel Tortosa, don Francisco Aragón Molina, don Antonio Vizcaino, don Ceferino Bonilla, don Manuel Lara Mesa, don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, una comisión de dependientes de comercio, doña Aurelia Gutiérrez, don Félix de la Cruz y don Eusebio Mantorell.

La recaudación

Ingresos del día 15 de Junio: La Hacienda pública, recargo sobre industrial de Mayo próximo pasado del Ayuntamiento de esta capital por aportación forzosa del ejercicio en curso, 23.703'72.

Los Ayuntamientos de Valsequillo y Montemayor, resto del primer trimestre de aportación del año actual, 698'38.

El Ayuntamiento de Montemayor, primer trimestre de la cuota correspondiente para el sostenimiento del Instituto de Higiene, 191'79.

Total pesetas, 24.593'79.

TRIBUNALES

Juicios para hoy

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista de la causa por hurto, seguida en el juzgado de la Rambla, contra David González Serrano.

La defensa y representación del procesado, estarán encomendadas al abogado señor Pavón y al procurador señor Guerrero.

En la misma Sala se verá la causa por atentado, instruida en el juzgado de Córdoba contra Vicente León Arcos.

Defenderá al procesado el abogado señor Areales y le representará el procurador señor Guerrero.

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por allanamiento de morada, seguida en el juzgado de Lucena, contra Antonio Montero Expósito, y Antonio González Cabello, condenando al primero a cuatro meses y un día de arresto mayor y 125 pesetas de indemnización y al segundo a 250 pesetas de multa.

La misma Sala ha fallado la causa por estafa instruida en el juzgado de la Derecha de Córdoba, contra Rafael Herrador Luque, imponiéndole la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 500 pesetas de indemnización.

La misma Sala ha dictado sentencia en la causa por resistencia, seguida en el juzgado de la Izquierda de Córdoba contra Antonio Molleja Cantero, condenándole a dos meses de arresto mayor.

La Sala segunda ha fallado la causa por hurto, instruida en el juzgado de Fuente Obejuna, contra José María Guillén Velasco, imponiéndole la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 27 pesetas de indemnización.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por daños, procedente del juzgado de Montoro, seguida contra Luis Aguilar Morales, condenándole a 125 pesetas de multa y 450 de indemnización.

La misma Sala ha dictado sentencia en la causa por lesiones, seguida en el juzgado de Posadas, contra Antonio Guzmán Ruiz, absolviéndole libremente.

DE LA PROVINCIA

Un incendio

La Guardia civil de Villafranca, comunica que el día 14 del actual a la una de la tarde se declaró un incendio en una era del cortijo "El Somio" que tiene en arrendamiento don Antonio Béjar Sánchez.

Se quemaron unas 65 fanegas de cebada y tres fanegas de tierra sembradas de trigo.

Se calcula que el valor de las pérdidas asciende a 1.400 pesetas.

El fuego fue casual.

Aterrizaje forzoso

El domingo último, a las ocho de la mañana, aterrizó en el sitio conocido por "Sanguijuela", del término de Villa del Río, a causa de haberle ocurrido una avería en el motor, un avión tripulado por el capitán don José Ruiz Casana, que resultó ileso.

Reparada la avería, continuó su viaje a Sevilla de donde procedía.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EL JEFE DEL GOBIERNO NO SABE AUN POR DONDE PRESENTARA SU CANDIDATURA.—EN EL CONSEJO DE ESTA TARDE SE DELIBERARA ACERCA DE LA EXPULSION DEL CARDENAL SEGURA.

EL MINISTRO DEL TRABAJO RETIRA SU CANDIDATURA POR CORDOBA.—EL MINISTRO DE LA GUERRA ANUNCIA QUE EN EL CONSEJO SE APROBARAN CUATRO O CINCO DECRETOS MUY INTERESANTES Y UNA AMPLIA COMBINACION DE MANDOS MILITARES

Madrid

El jefe del Gobierno no sabe aún por donde presentará su candidatura

El jefe del Gobierno señor Alcalá Zamora recibió esta mañana muy pocas visitas por haber dedicado el mayor tiempo al estudio de los numerosos asuntos que llevará al Consejo de Ministros.

A la una el señor Alcalá Zamora salió de su despacho y dijo a los periodistas que se llevaba a su casa dos decretos para estudiarlos mientras almorzaba pues era indispensable aprobarlos en el Consejo de hoy.

De la cuestión electoral solo pudo decirles que hasta ahora no se por donde presentará su candidatura lo que demuestra la sinceridad del Gobierno en la contienda.

—Se dice por ahí que presentaba usted su candidatura por Madrid.

—No lo sé. Lo único que he hecho hasta ahora es que en Jaén presenté mi candidatura por la oposición pues allí hay dos candidaturas cerradas, una socialista y otra republicana y como es natural yo voy por la oposición.

El ministro de Estado recibió esta mañana la visita de los embajadores de Francia y Portugal.

También le visitó el ministro de Yugoslavia.

El ministro de la Guerra participó esta mañana a los periodistas por conducto de uno de sus ayudantes, que al Consejo de esta tarde llevará cuatro o cinco decretos importantes y una amplia combinación de mandos militares.

Esta mañana visitaron al señor Azana una comisión de agentes civiles de la Compañía de Ferrocarriles del Norte; otra comisión de obreros de las fábricas militares de Trubia otra de la Federación Nacional de Metalúrgicos y otra de Ceuta y Melilla.

Esta última le pidió la concesión de la renta de tabacos al Ayuntamiento de Ceuta y le dió las gracias por la cesión de edificios militares para centros docentes.

Por último visitó al ministro la viuda del Noy del Sucre.

El ministro del Trabajo retiró su candidatura por Córdoba

Esta mañana visitó al ministro del Trabajo una comisión de la Compañía de las marismas del Guadalquivir para quejarse de que la prohibición de realizar las labores de verano con máquinas le acarrea numerosos perjuicios.

En Estado

El ministro de Estado recibió esta mañana la visita de los embajadores de Francia y Portugal.

También le visitó el ministro de Yugoslavia.

El ministro de la Guerra llevará al Consejo de esta tarde importantes decretos

El ministro de la Guerra participó esta mañana a los periodistas por conducto de uno de sus ayudantes, que al Consejo de esta tarde llevará cuatro o cinco decretos importantes y una amplia combinación de mandos militares.

Esta mañana visitaron al señor Azana una comisión de agentes civiles de la Compañía de Ferrocarriles del Norte; otra comisión de obreros de las fábricas militares de Trubia otra de la Federación Nacional de Metalúrgicos y otra de Ceuta y Melilla.

Esta última le pidió la concesión de la renta de tabacos al Ayuntamiento de Ceuta y le dió las gracias por la cesión de edificios militares para centros docentes.

Por último visitó al ministro la viuda del Noy del Sucre.

El ministro del Trabajo retiró su candidatura por Córdoba

Esta mañana visitó al ministro del Trabajo una comisión de la Compañía de las marismas del Guadalquivir para quejarse de que la prohibición de realizar las labores de verano con máquinas le acarrea numerosos perjuicios.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Francos, máximo	38'85
Libras, máximo	48'25
Dollars, máximo	99'15
Interior 4 por 100	63'00
Exterior 4 por 100	76'00
Amortizable 5 por 100 1920	82'00
Idem idem 1917	76'50
Cédulas B. Hipotecario 5 por 100	94'00
Acciones del Banco de España	520'00
Idem ordinarias	56'00
Idem f. c. Norte de España	360'00
Idem M. Z. y A.	270'00

MADRID EN FIESTAS

Comenzaron las fiestas organizadas por el Ayuntamiento madrileño para conmemorar el advenimiento de la República. Y como si la cotización de la peseta,—pobre peseta—hubiese sido el clarín anunciador de aquellas, mejoró de tal modo, que los madrileños se vieron obligados por tan gran cortesía a gastar unas "leandras" en ir a la función de la Plaza de la Armería, y asistir a las verbenas. También invita sentarse en los bares próximos, a gustar de la fresca cebada entre sorbo y sorbo chupando la pajita que deja el estómago del plácido y tranquilo consumidor, un poco de fresco que agrada en estas noches tropicales, mientras suben a prisa los colores y estallan bombas de colores. Los madrileños se entusiasman viendo girar las ruedas detonantes que luego se desprenden de su sitio y en loco torbellino se lanzan al espacio.

Siguen las fiestas; el sol parece estar quemando. Fuego por el día, con este sol rojizo, y fuego por la noche, aunque este sea artificial en los barrios bajos madrileños. Los madrileños sonríen, gozan, y aguantan el chaparrón de los rayos encendidos de día y de noche. Estas fiestas que tienen de todo lo soñado por el gran modernismo en que Madrid se baña, han echado a un lado una cosa castiza, juncal, madrileña, chula y sentimental, picaresca y divina: el schotis.

Baile madrileño, es armónico y castizo. Y lo mismo que una verbena sin mantón no es verbena, tampoco sin el schotis son madrileñas las fiestas. Aún es tiempo; el alcalde de Madrid pudiera aún conceder una serie de premios, para la pareja más castiza y más chula, que se enroscara en los bailes madrileños.

Y ya puestos a ello, otro premio al poeta que nos cante ese baile de la forma mejor; y al que le hiciera de nuevo vivir y despertar, tampoco le fallaría una calle en ese Madrid castizo que se está embelleciendo y reformando por todas partes. Hay tantas calles madrileñas que merecen el mismo cambio de nombre que ese par de docenas que el municipio bautizó de nuevo, que no faltarían medios de recompensar a los que hagan por que el Madrid castizo continúe dentro de lo moderno y de lo limpio.

Conrado Goettig

(Prohibida la reproducción)

La Asamblea provincial de agricultores celebrada ayer

Con el patio de butacas, palcos, plateas y parte de las alturas del Gran Teatro, ocupados por agricultores, no solo de esta provincia, sino también de las limítrofes, se ha celebrado un acto de solidaridad agraria, que supera a todos los anteriores, si descontamos el memorable que determinó la rectificación de la rescisión del avance Catastral de este término de Córdoba.

Presidió el de la Cámara Agrícola señor Amián, que expuso, con frase feliz y conceptos clarísimos, el objeto de la Asamblea, que no era otro sino el de oír a los agricultores y resolver con arreglo a las impresiones que se manifestaran respecto a los distintos problemas, por ser de una gravedad extrema los momentos presentes.

Con amplitud y con mesura fueron discutidos todos los puntos a resolver por el Gobierno, que debe hacerlo sin pérdida de momento para que esta crítica situación se despeje en lo posible.

Por los asistentes que hicieron uso de la palabra hubo gran empeño en patentizar al Gobierno de la República la buena voluntad de los agricultores para cooperar a sus funciones, tanto en lo que respecta a la solución de los conflictos agrarios, como al mantenimiento del orden.

Se hizo historia, en los términos verídicos, del calvario recorrido por los agricultores durante los ocho meses últimos, que en vez de recibir auxilios para aliviar su situación, creada por la falta de cosecha de aceituna, recibían obreros alojados que les ponían hasta en el trance de apelar a la venta de animales útiles de labor para satisfacer salarios superfluos.

La revalorización de los frutos de la tierra fue tema principalísimo, porque en él se comprende, no sólo el factor que determina la remuneración del cultivo, sino también muy directamente la estimación del crédito, del que tiene su riqueza en el campo y se ve precisado a arbitrar de fondos para cubrir sus obligaciones y atender a los gastos de una recolección, cuya utilidad es muy dudosa.

Por varios señores, entre ellos por el competente ingeniero director de la Granja Agrícola, señor Ruano, se expusieron normas para asegurar la observancia de la tasa, proponiéndose la Mesa llevarlas a Madrid para que se unan a las conclusiones, y las estudie el Gobierno.

El Crédito Agrícola fue discutido y estimado, si no como una solución completa, por lo menos como un alivio, si las operaciones llegan a hacerse con la rapidez que el caso requiere.

Por el señor Huesca, presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla, se hicieron atinadas observaciones sobre la necesidad de que se implante la cédula territorial como se halla en muchos países. El auditorio estimó que sería de una gran eficacia tal implantación, aunque no abarcara todo el país por el retraso con que se lleva en muchas provincias el catastro.

Se extrañaron varios asambleístas de que las Cámaras Agrícolas no tengan representación en la Junta encargada del proyecto de reforma del régimen jurídico de la tierra.

Hubo completa unanimidad en la apreciación de los asuntos tratados, y sentimos no poder citar los nombres de los agricultores que intervinieron por haber sido tantos que sería facilísimo cometer omisiones. Ya hemos citado al señor Huesca, que habló varias veces con el acierto que le acredita estar muy documentado en esta materia. Por no ser de Córdoba, también citaremos al labrador de Ecija señor Yébano Espinosa, que tuvo una intervención feliz.

Entre los muchos telegramas de adhesión recibidos hay uno de la Cámara Agrícola de Jéu que insertamos para justificar el motivo de la ausencia de dicho organismo en el acto.

Diez así: Telegrama recibido de la Cámara Agrícola de Jéu: "Recibida su carta, sentimos extraordinariamente no poder destacar elemento que asistiera a la asamblea organizada por esa Cámara para ma-

ñana 16, por tener precisamente convocada para el mismo día y hora por la Sociedad de Labradores y en el salón de actos de nuestro domicilio social una asamblea provincial de agricultores a la que según informes han de asistir numerosas comisiones y a la que nos es de todo punto imposible el dejar de concurrir. Sin embargo, debo hacerle constar que esta entidad está siempre al lado de esa Cámara hermana para todo y muy en particular para aquellos problemas que con el campo se relacionen.—Saludales.—Mateo Ruiz."

La Cámara de Córdoba lo contestó en los siguientes términos:

"Jaén.—Presidente Cámara Agrícola.—Si bien lamentamos vuestra ausencia, nos complace grandemente la causa que la motiva, puesto que los agricultores jienenses en su asamblea sabrán ponerse a tono, como siempre, con los de Córdoba para pedir respetuosa, pero razonada y energicamente a los poderes constituidos que la agricultura no continúe siendo la científica y que este nuevo régimen debe ser una esperanza de redención para los hombres del campo, que sin empuñar la azada, somos dignos de respeto y hasta de gratitud por haber fomentado la riqueza española, transformando los cultivos en tales proporciones que nos enorgullecemos enseñando a los visitantes extranjeros esas matas de olivares que son la honra de las dos provincias hermanas, siempre unidas para defenderse dignamente.—La Cámara de Córdoba."

A las dos y media de la tarde levantó la sesión el señor Amián, pronunciando antes cariñosísimas frases de elogio y afecto por el antiguo presidente de la Cámara de Córdoba, don José Riobó, que seguramente estaría ausente del local en aquellos momentos.

Las bases acordadas y que se han entregado al gobernador civil para que se dignen cursarlas al presidente del Gobierno provisional se insertan a continuación:

Primera.—Ofrecer al Gobierno de la República la más leal colaboración de los elementos patronales agrarios para la consolidación del régimen y resolución de los problemas económicos y mantenimiento del orden.

Segunda.—Que siendo función del Estado el paro forzoso, como lo es en todos los países, no vuelva a aplicarse el reparto de obreros alojados a los agricultores, sino que a su sostenimiento se atienda con fondos del tesoro público, creando, si preciso fuese, impuestos sobre todos los elementos que constituyen la economía nacional.

Tercera.—Que la tasa del trigo se modifique elevando el precio mínimo a cincuenta pesetas quintal métrico, con graduación de aumento hasta el 30 de Junio del año 1932 y que se dicten severas sanciones para que se cumpla con todo rigor.

Cuarta.—Que por el servicio nacional del crédito agrícola se efectúen con facilidad préstamos garantizados con cosechas pendientes, observándose las mismas formalidades que en los concedidos sobre trigo en depósito; ampliándolos ambos a 30.000 pesetas y con entrega del 75 por 100 del valor de la garantía.

Quinta.—Que se facilite la movilización de la propiedad rústica, implantando a la brevedad posible LA CEDULA DE CREDITO TERRITORIAL.

Sexta.—Que se conceda a todas las Cámaras Agrícolas de España y especialmente a las de Andalucía, Extremadura y la Mancha, representación en la Junta encargada del proyecto de reforma del régimen jurídico de la tierra, citándose con preferencia las regiones apuntadas por ser a las que más afecta el problema.

AGENCIA ALCARAZ
Licencias de caza, de uso de armas y certificados de penales.
Imágenes, 19. Teléfono 1335.

VENTA DE MADERAS. Para cortar en Agosto próximo, se venden los árboles señalados en la Alameda de Tejavana, próxima a esta capital. Razón: Blanco Belmonte 1, 2, 3 a 6.

PLAZA DE TOROS.-Ideal Cinema

EMPRESA GUERRERO
FUNCION PARA HOY MIERCOLES 17 DE JUNIO DE 1931
CINEMATOGRAFO.—A las diez y media de la noche.—ESTRENO: Primera y segunda partes de la cuarta jornada de EL PILLUELO DE MONTMARTRE.—Restreno "UFA": LA MODERNA DUBARRY, en ocho partes, por la guapísima MARJA KORDA.—Silla, 1'00 peseta.—Medias entradas para niños, 0'50.—general, 0'10.—Mañana, estreno "Artistas Unidos": FLORES DE PASION, por MARLENE DIETRICH, la famosísima actriz.

PARQUE RECREATIVO

EMPRESA A. CABRERA
LOCAL DE VERANO PREFERIDO POR EL PUBLICO SELECTO
TEMPORADA DE CINEMATOGRAFO SONORO.—GRANDES PRODUCCIONES HABLADAS EN CASTELLANO.—Hoy miércoles 17 de Junio, a las diez y media de la noche.—Proyección de la producción TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL, titulada DEL MISMO BARRO.—Intérpretes: MONA MARIS, TORENA Y CARLOS VILLARIAS.—Sillas, 1'25 pesetas.—Gradas, 0'30. Pronto: 1980.—La comedia más fantástica presentada hasta la fecha.—Muy pronto: EL VERTIGO DEL TANGO.

Salón San Lorenzo

LOCAL DE VERANO.—EMPRESA A. CABRERA
COMPANIA DE COMEDIAS ENGUADANOS.—Moy miércoles, a las diez y media de la noche.—ESTRENO del relato ecénico en cuatro actos y ocho cuadros, de Alberto Soler, titulado LOS CAPITANES DE LA LIBERTAD, GALAN Y GARCIA HERNANDEZ.—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'30.—A las siete y media de la tarde.—Cine Popular.—Primer: VENCISTE Y TE FUIS-TE (cómica, dos partes).—Segundo: PUSOS DEL OESTE (americana en cinco partes).—Sillas, 0'10.—Gradas, 0'05.

Desde Fernán Núñez

Inauguración de un campo de foot-ball

El domingo último, inaugurose en la villa de Fernán Núñez el magnífico campo de foot-ball que el entusiasta Club Deportivo Andaluz ha habilitado en terrenos del barrio "Monte de la Vieja".

Acudió numeroso público ávido de aplaudir a los once buenos mozos que forman el equipo titular, que jugó su primer partido oficial con el Deportivo Federal de La Rambla.

Los dos equipos a las órdenes del inteligente aficionado de la localidad y entusiasta deportista don Román Rubio Sanz, se alinearon en la forma siguiente:

Club Deportivo Andaluz.—Miranda; Mendoza y Raya; Hidalgo, Cuesta y Salazar; Naranjo, Caracuel, Valle, Murillo y Ortega.

Deportivo Federal de La Rambla.—Ruiz; Río y García; Trócoli, Jurado y Morales; Matias, Prieto, Solano, Fernández y García.

Toca elegir campo a los de casa, que lo hacen a favor de sol, saliendo el Federal.

Comienza el juego a un tren "expres" por ambos bandos, que ponen en la lucha todo el ardor de su juventud y todo el entusiasmo de su afición, lo que origina varias faltas que el árbitro castiga con justa imparcialidad. Se vé poco fútbol y el deseo—justificado en los principiantes—de hacer jugadas personales, lo que dificulta que llegue la ocasión de rematar a goal.

Hay momentos de verdadera emoción que el público aplaude; y mediado el primer tiempo, a consecuencia de una fatidica mano dentro del área de castigo, se produce un penalty a favor de los de casa, que Valle lo convierte en goal entre el entusiasmo desbordante del público, que adivina en los componentes de su equipo varios ases internacionales de la baraja futbolística.

Previo el reglamentario descanso durante el cual abundan los comentarios más o menos apasionados, pita el amigo Rubio el comienzo del segundo tiempo, que tiene las características del primero en cuanto a fogosidad y dureza de juego, sin que en el transcurso del mismo se produzca el empate que los rambleños perseguían con verdadero tesón. Termina pues el encuentro con el "score" de 1-0 a favor del equipo de la localidad, que se lleva una atronadora ovación del respetable y la dulzura de alguna mirada femenina que siente ya en su corazón "sano y sencillo" la inclinación hacia alguno de los del calzón corto. ¿Verdad que sí?

Impresiones
Mi impresión—modesta pero sincera—es que, tanto a uno como a otro equipo, les falta mucho que aprender y que corregir para llegar a ser algo en este deporte. Con referencia a nuestro equipo he de recomendarles mayor cohesión en las jugadas, más rapidez en los delanteros y que estos corran mejor la línea, por que quedándose ensimismados con las filigranas que pueda hacer un jugador sin ayudarle a rematar, así no se consigue marcar.

A los medios les digo, que el puesto designado para ellos no es el de estancamiento en el que comenzaron el juego, sino que es preciso que intervengan más en las jugadas, que den juego a los delanteros para que estos puedan dar mayor rendimiento y que practiquen el juego de cabeza para malograr los avances de los contrarios. ¡Animo, muchachos!

M. de Azcárraga

EL GAS

es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONÓMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

De Instrucción Pública

Vuelta a su cargo
Ha vuelto a ejercer su cargo la maestra de Doña Mencia doña Rosario Caballero, terminada la licencia que se le concedió.

Destino
El maestro de Rute don Manuel Serrano ha cesado en su cargo por haber obtenido una escuela en Villamor (Coruña).

Maestros interinos
Han sido nombrados con carácter interino maestra de la escuela número 19 de Córdoba doña Rosa Carmona y maestra de la tercera de Rute don Salvador Llamas Madrid.

Importación de todas procedencias.
Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos. Tostados a diario por los más modernos procedimientos.

ALMACEN DE COLONIALES
Avenida de Cervantes, 24
Viuda de Valentín García del Campo

El acto político de ayer en el Gran Teatro

Ayer, a las siete de la tarde, se celebró en el Gran Teatro el acto público organizado por la Acción Nacional.

Todas las localidades del Teatro estaban ocupadas; en la platea y palcos había numerosas señoras y señoritas.

Ocupaban la presidencia don Alfonso Porras Rubio, don Miguel Cabrera Castro, don José Carbonell y Trillo Figueroa, don Fernando Cárdenas Rodríguez, don Manuel Benito, don Raimundo Suárez Fernández, don Pascual Calderón Uclés, don José Medina Togados y don Santos Martín Suárez.

En primer lugar hizo uso de la palabra don Pascual Calderón, que pronunció un breve discurso.

Comenzó saludando a las señoras y señoritas por su asistencia al acto de la Acción Nacional en defensa de la religión católica, la patria, la familia, el orden material y jurídico, el trabajo y la propiedad rectamente organizados.

Dijo que derrocado el régimen monárquico por las torpezas o claudicaciones de quienes más amor dieron poner en conservarlos, advino a la República, por un deseo sentido y serenamente expresado en las elecciones del día 12 de Abril y como las fuerzas esencialmente conservadoras amenazaban disgregarse, surgió la Acción Nacional para agruparse en defensa de la nación.

Encareció la necesidad de que la Acción Nacional esté representada en las Cortes y anunció que apoyará en Córdoba la candidatura de don José Sánchez Guerra, quien seguramente defenderá su postulado en las Constituyentes.

Siguió diciendo que presentarán candidatos por la provincia, en lucha franca para conquistar los ocho puestos de la mayoría.

Terminó dedicando frases de elogio a los señores Martín Suárez y Medina Togados.

El señor Calderón fue muy aplaudido. Habló a continuación el señor Martín Suárez, quien explicó la organización de la Acción Nacional.

Se extendió en consideraciones políticas, sociales y religiosas.

Uno del público interrumpió al orador mientras los demás aplaudieron. Por último ocupó la tribuna don José Medina Togados, quien comenzó saludando a la mujer cordobesa en periodos elocuentísimos.

Defendió elucenicamente el programa de la Acción Nacional y solicitó el apoyo de sus candidatos.

Afirmó que se imponía la necesidad de formar una España fuerte y sin prejuicios y censuró el desbarajuste actual.

Se ocupó extensamente del problema social y fue ininterrumpido varias veces. Expuso la necesidad de crear el ministerio de Agricultura y se mostró contrario a la creación de la Escuela Única y pidió más escuelas para que la instrucción llegue a todos los rincones.

Dijo que los que formaban la Acción Nacional no eran clericales ni reaccionarios, sino hombres que querían el triunfo en las urnas por el bien de España.

Protestó de la detención desconsiderada del cardenal Segura. Censuró duramente la quema de conventos.

Abogó por la defensa de esta República para no caer en otra que trajera desórdenes y trastornos en todos los órdenes de la vida.

Dijo que la tierra la creó Dios para todos y que no debían existir los grandes ricos ni los pobres excesivamente pobres.

Terminó diciendo que era obligación de todos unirse para defender a la patria evitando peores males.

El señor Medina Togados fue muy aplaudido. El acto terminó dentro del mayor orden.

HIPERTENSION

Baja la tensión rápidamente con el AGUA DE CORCONTE

Ensaye sin vacilar tomando una botella diaria en ayunas y a media tarde

El AGUA DE CORCONTE es la perfecta medicina que no estropea el estómago y cura todas las enfermedades del riñón, vejiga e impurezas de la sangre.

Caja de 25 botellas, 32 pesetas
De 50 id. 55 pesetas
Administración CORCONTE
Muelle, 36, Santander

NOTAS DE SOCIEDAD

En el expreso de anoche marchó a Madrid don Antonio Zurito Vera para asistir a las reuniones que la Comisión mixta del aceite ha de celebrar en el ministerio de Economía.

La señora doña Carmen Delgado, viuda de Barea, ha marchado a Madrid para que la someta a un plan curativo el doctor Maraño.

Se halla en Córdoba el exdiputado a Cortes don Ricardo Aparicio. Han marchado a Torremolinos la señora doña Angela Fernández Murcia de Vera y sus hijos.

El autobús de la Sierra

Es verdaderamente lamentable lo que sucede a los que por necesidad vivimos en la Sierra de Córdoba y tenemos obligación de acudir a la capital a cumplir diarias ocupaciones.

En varias ocasiones los periódicos locales han llamado la atención de las autoridades sobre la necesidad de la organización de un regular servicio de viajeros entre Córdoba y las innumerables villas y huertas de la Sierra cordobesa, sin que hasta ahora nada se haya hecho en definitiva.

Bien es verdad que se rumorea que la Constructora Naval y alguna otra empresa naval tienen coches dispuestos para dicho servicio, pero ni se sabe nada en concreto ni podemos creer en rumores que tantas veces han circulado sin llegar a cristalizar en realidades. ¿Habrá algo que lo impida?

Lo que si es desgraciadamente cierto que hace una semana sólo circula un coche, en absoluto incapaz de rendir el trabajo que las necesidades del servicio exigen, en el cual suben treinta o treinta y cinco personas a pesar de que sólo cuenta con asientos para once plazas.

No quiero describir cómo hay que tomar el coche en la plaza de la República, pues a veces resulta vergonzoso el forcejeo que supone el "asalto" del autobús para los que no pueden costear a diario las carreras de "taxi".

Además ocurren con las enormes cargas que lleva el coche que por añadidura es muy viejo, "pannes" que interrumpen en absoluto la circulación, ocasionando verdaderos trastornos y perjuicios a los que tenemos necesidad de usarlo.

Recojo el eco de todos los viajeros del autobús, para suplicar respetuosamente a las autoridades dicten prontas disposiciones encaminadas a remediar una necesidad tan apremiante como la señalada.

Hacen falta varios coches y fijar las horas de salida de los dos extremos de la línea.

¿Lo conseguiremos algún día?

Francisco de A. García.

La gran revista taurina

EL ESPONTANEO

Sale cuando quiere pero lo hace con gala cuando ve la luz. El número que acaba de salir de la gran revista taurina "El Espontáneo", es por demás interesante. Una portada magnífica a varias tintas original del dibujante "Mel" en la que va el retrato de Domingo Ortega. La contraportada en la que figura Vicente Barrera.

Una serie de fotografías de mujeres artistas que opinan de los toros, entre ellas la gran actriz cinematográfica Conchita Montenegro, vestida de torero, con su original traje de luces, citando con el capote a un "miura".

Fotografías de las primeras figuras taurinas a varios colores; una charla con el maestro del cartel Ruano Llopis, interwits y reportajes con varios diestros y artículos interesantes de Corinto y Oro, Rodabalito, Valentín F. Cuevas, Juanito Puyazo, M. Piedrahita, Pepe-The, Carratalá, Antonio Herreros, Marino Villanueva, Conrado Goettig y otros.

Número verdaderamente democrático, pues a pesar de sus numerosas páginas solo cuesta cuarenta céntimos lo que ha hecho agotar la gran tirada en Madrid, teniendo que hacer otra para provincias.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5 (antes Morillos)
Teléfono 2508

Plato del día: Granadinas de ternera con guisantes.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna DE TOMASA ARENAS, Viuda de González, Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819
Servicio esmerado por cubiertos y a la carta.

Plato del día: Cordero lechal.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm 2 (Esquina a las Tendillas).—Tel. 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Chuletas de borrego con patatas saltadas.

RESTAURANT LA CRUZ DEL CAMPO Plaza de la República
Cocina a cargo del cocinero :: FELIX GONZALEZ ::
Cubierto, 5 pesetas
Servicio a domicilio. Teléfono 1715
Jamón en dulce, 100 gramos, 2 pts.

Plato del día: Cordero a la bretona; ración, 1'75.

GRAN RESTAURANT — de la — ESTACION CENTRAL — M. Z. A. Nuevo propietario MANUEL AZOR CABALLANO Teléfono 2490

Esta casa dispone de su antiguo y fresco emparado y jardín donde sirve toda clase de cubiertos así como esmerados banquetes y bodas

SE ARRIENDA LA VENTA DE ROSALES situada en la carretera de Madrid. Para tratar: Céspedes, número 1

GACETILLAS

Originales
En la cuarta plana de este número publicamos un artículo de nuestro colaborador Pablo Cisneros y Sección religiosa.

Bachilleres Universitarios
Han terminado el Bachillerato Universitario de Letras, con la calificación de MATRICULA DE HONOR SOBRESALIENTE, los aventajados alumnos de la Escuela Superior Francesa, don Joaquín López Huiqui y don Enrique Losada Cabrera.

Tanto a dichos estudiantes como sus distinguidos padres y profesores enviamos nuestra enhorabuena.

Los canes
Ayer, en el cortijo Mirabueno, término de Córdoba, fue mordida por un perro Ana Torrico Expósito, de 28 años, que sufrió una herida leve en la pierna izquierda.

Fue asistida en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

Joven maltratado
En la Casa Central de Socorro presento ayer el joven de 17 años Antonio del Río Méndez, para ser curado de una contusión leve en el ojo izquierdo.

Antonio manifestó que dicha lesión se la habían causado en la Puerta de Almodóvar dos individuos que le trataron sin causa alguna.

Caricias conyugales
Manuel Ponte Hidalgo, hizo un objeto de malos tratos a su esposa Lucía Martínez Ostuna, en la Plaza Mayor.

Por este motivo fue denunciado en la Comisaría de Vigilancia.

Escandaloso
Ayer fue detenido D. José Paniagua Ortega, por haber promovido un gran escándalo en la Plaza Mayor.

Matriculas de Honor
Los distinguidos alumnos de la Escuela Superior Francesa señoritas María Luisa Sanz de La Fuente, Pilar González Guerrero, Fernanda Guerrero, don José Artacho Pinar, Juan Carandell Zurita, Nicolás Pérez Micheo, Rafael Garrido Rodríguez, José Guerrero Ruiz, Juan G. leote Gondo y Francisco Jordano Brea, han obtenido en varias asignaturas, mediante los correspondientes ejercicios de oposición, la honrosa distinción de MATRICULA DE HONOR.

Reciban tan aplicados jóvenes distinguidos profesores nuestra sincera felicitación.

Amenazas de muerte
En la Comisaría de Vigilancia formuló ayer una denuncia Josefa Parma Carmona, contra su marido Manuel Roldán Pulido, por que con frecuencia la amenaza de muerte.

Administración Principal de Correos de Córdoba
El número 137 del Boletín Oficial de esta provincia correspondiente al día 8 del actual inserta el anuncio relativo al concurso para dotar de local a la Estafeta de Correos de Castro del Río, donde podrá enterarse quien lo desee de las bases del mismo.

Riña entre mujeres
En la casa número 141 de la calle Mayor de San Lorenzo riñeron ayer y se golpearon las vecinas Rafaela Rodríguez Merino, de 45 años y Socorro Morán Jiménez, de 28, resultando la primera con una herida en el dedo anular de la mano izquierda y erosiones en diversas partes del cuerpo, la segunda con erosiones en el pecho.

Las lesiones de ambas fueron calificadas de leves en la Casa Central de Socorro, donde las contendientes recibieron asistencia facultativa.

Pedradas
En la calle Altillo (Campo de Verdad) recibió ayer una pedrada un niño ade diez años Elisa Lara Peralón que resultó con una herida leve en el maxilar superior.

La curaron en la Clínica Municipal de la calle de Góngora.

En la Puerta de Colodro también fue lesionado de una pedrada el niño de cinco años José Almansa Ariza.

Los médicos de la Casa Central de Socorro le apreciaron una herida contusa en la región parietal derecha.

Lesionado por un automóvil
Ayer, en la calle de Málaga, un automóvil dió un golpe al niño de cinco años, Rafael Pérez Rodríguez, causándole una contusión con hematoma en la región parietal izquierda.

En la Casa de Socorro de la calle de Góngora le curaron de dicha lesión.

SOCIEDAD ANONIMA SERRALEON
DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS de los Motores Deutz OTTO LEGITIMOS a gasolina, aceites pesados y gas pobre

CONSTRUCTORES del molino triturador a martillos para toda clase de granos y semillas, el de más positivos resultados. Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

Clínica José Suárez
Diplomado del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid
PIEL, SIFILIS Y VENEREO. Diatermia, Rayos Ultravioleta. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Claudio Marcelo, 17, 1.º izquierda

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

EN ECONOMIA
Los industriales automovilistas piden derogación del decreto elevando derechos aduaneros.—Australia un buen mercado para colocar nuestro aceite

El señor Nicolau recibió ayer a los periodistas manifestándoles que le había visitado una comisión de industriales automovilistas para enterarse de las conclusiones acordadas en Asamblea que celebraron recientemente.

En dichas conclusiones piden la derogación del real decreto de Julio de 1930 que elevaba los derechos aduaneros y que se den facilidades para el montaje de la industria automovilista en España.

Dijo también el ministro que había recibido una carta muy interesante de nuestro representante diplomático en Australia, país en que sería fácil colocar el aceite de oliva español que hasta ahora llega en muy escasas proporciones.

A GITANILO SE LE ROMPIÓ LA FEMORAL

Y anoche iba a hacerse una transfusión de sangre

Durante la madrugada del martes las personas de la familia de Gitanillo de Triana que le asisten en el Sanatorio observaron que se le había producido gran hemorragia.

Acudió el médico de guardia, que le practicó un reconocimiento, viendo que se le había roto la femoral.

El doctor Segovia, a quien se dió aviso urgentemente, puso a Gitanillo varias inyecciones de aceite alcanforado y procedió a ligarle la femoral.

También dispuso que se le practicara una transfusión de sangre. Esta operación se la iba a hacer el doctor Segovia por la tarde, pero tuvo que retrasarla hasta la noche por haber tenido que permanecer en la enfermería de la plaza de toros curando a Félix Rodríguez.

El estado del diestro trianero es de extrema gravedad.

la séptima a don Rafael Villegas, y para la octava a don Manuel González.

Para la Comandancia de Baleares se nombra a don Virgilio Cabanellas y para la de Canarias a don Enrique Salcedo.

Cese de los gobernadores militares de Cádiz, Cartagena, Granada, Valencia, Barcelona, Mallorca y Gran Canaria.

Suprimiendo las Capitanías generales y Gobierno militares y dictando normas para la administración regional del Ejército.

Creando tres inspecciones generales del Ejército.

Se suprime las zonas de reclutamiento y se reorganizan las cajas de reclutas, que quedan reducidas al número de sesenta.

Se crean dieciséis centros de movilización.

Cese de los generales y jefes de Estado Mayor y comandantes generales de ingenieros, artillería e intendencia, generales intendentes militares y auditores.

Quedan suprimidas las inspecciones de Sanidad de las ocho Capitanías generales.

Se dispone el cese del general de la novena brigada de caballería, el segundo jefe del Gobierno militar de Gran Canaria y el general Millán Astray, que estaba a las órdenes del ministro de la Guerra.

Se nombra general de la primera brigada de infantería al señor Llanos Medina y de la sexta al señor Vera.

Nombramientos de coroneles jefes de Cuerpos.

Se dispone el pase a la reserva de varios generales a petición propia.

Se concede el indulto total al ex coronel de infantería señor Jiménez Arroyo y a un teniente de la escala de reserva.

Fue aprobado un decreto de Hacienda eximiendo del pago del impuesto de utilidades a los maquinistas y jefes de máquinas de las Compañías ferroviarias.

Defensa de Justicia se aprobó un decreto modificando los artículos 1449 y 1451 de la ley de Enjuiciamiento civil sobre la retención de sueldos, extendiendo este beneficio a los funcionarios y empleados de las empresas concesionarias de servicios públicos.

CORRIDA DE TOROS

Domingo Ortega tuvo un debut desafortunado. Félix Rodríguez fue cogido, resultando con una cornada grave

Con un lleno hasta los topes y un calor asfixiante verificóse la corrida extraordinaria que se había anunciado para que confirmara su alternativa Domingo Ortega, que hacía su debut en la plaza madrileña.

Se lidiaron dos toros de Aleas para Cañero y seis de don Julián Fernández para Ortega, Villalta y Félix Rodríguez.

Cañero clavó al primero dos rejones y un par superior de banderillas.

Después puso dos rejones de muerte y como el bicho tardara en doblar echó pie a tierra y previos pocos muletaos agarró una estocada. Repitió con otra y remató el puntillero. El rejoneador fue ovacionado.

Al segundo le clavó tres rejones y le puso un par de banderillas.

Clavó luego dos rejones de muerte. Desmontó y muleteó inteligente, para un pinchazo hondo y un descabello. (Palmas).

Los toros de don Julián Fernández fueron desiguales y difíciles.

Domingo Ortega saludó al primero con dos lances templando mucho.

Al hacer un quite dió dos verónicas superiores.

Villalta le cedió los trastos. Domingo encontró al toro aplomado. Hizo faena inteligente para una estocada algo tendida.

En su segundo no hizo nada digno de mención con la capa.

Muleteó apático para dos pinchazos y media delantera. (Pitos).

Villalta veroniquéo ceñido a su primer enemigo.

Muleteó entre los pitones, ligando cuatro pases enormes. Entró a herir con coraje y agarró media estocada superior. (Gran ovación y oreja).

En su segundo se hizo aplaudir veroniquéando.

Con la multa mostróse muy valiente. Añtó de dos pinchazos y un descabello. (Ovación).

Félix Rodríguez lanceó vistoso a su primero.

Trasteó confiado para una estocada corta. (Palmas).

A su segundo no lo pudo capotear porque era manso.

Dió varios pases y al entrar a herir fue cogido, ingresando en la enfermería.

Maravillosas curaciones

La enfermedad del siglo - El artritismo, he ahí el enemigo - Caras afeadas - Piernas carcomidas, Trastornos en la circulación - Varices - Flebitis - Almorranas - Reumatismos - Gota - Dolores de Espalda - Arterioesclerosis - Enfermedades de la mujer - Una obra formidable - La rectificación vegetal de la sangre - Pruebas y siempre pruebas.

Todos y todas somos mas o menos artríticos, es decir que nuestra sangre es viciada frecuentemente por los residuos de una asimilación imperfecta. Nuestros antepasados conocían como nosotros las miserias artríticas, particularmente la gota y el reumatismo. Pero la agitación y la fatiga de la vida moderna han duplicado las ocasiones de hacerse artrítico para los que no lo son de herencia. Lo que caracteriza el artritismo es la multiplicidad de sus manifestaciones, en la siguiente lista que va a continuación, y aunque algo incompleta, encontrará Vd. varios de sus padecimientos habituales. Dolores en los músculos, jaquecas, dolores de cabeza, neuralgias diversas, particularmente ciática, y dolores intercostales, neurastenia, enfermedades de la piel, (acné, herpes, sarpullidos, eczemas, psoriasis, forúnculos, sicosis, prurigo, eritemas, barro, calvicie precoz, etc., etc.) trastornos y lesiones del aparato circulatorio (palpitaciones cardiacas, varices, flebitis, almorranas, arterio-esclerosis) enfermedades renales, (cálculos, nefritis, albuminuria) y en la mujer malestares y dolores periódicos, dismenorrea, metritis, salpingitis, fibromas, etc., etc. Pero la variedad de síntomas no debe de

hacernos olvidar la unidad fundamental de la causa profunda de todos los accidentes artríticos que es ni mas ni menos una sangre viciada. Por eso es muy natural que el formidable método terapéutico conocido en los centros científicos con el nombre de "rectificación vegetal de la sangre," haya realizado curaciones verdaderamente extraordinarias aun en los casos mas opus los aparentemente, pero en el origen de lo cuales se encuentra siempre un estado de impureza de la sangre. El Depurativo Richelet es el mas poderoso y al propio tiempo el mas completo rectificador de la sangre inventado por la ciencia moderna. En todas partes tiene siempre un éxito extraordinario, en pocos días cierra las úlceras mas antiguas, borra para siempre las enfermedades de la piel, detiene radicalmente las manifestaciones de la arterio-esclerosis y devuelve agilidad y flexibilidad a las piernas que antes fueron invalidas. Después de esta clara exposición solo me queda presentarle a Vd. una serie de pruebas verdad tomadas entre los millares ya recibidas, de todas las partes del mundo. Una vez leídas sabrá Vd cómo puede uno librarse de los peores padecimientos.

Reumático durante 8 años.

Habiendo tenido reumas y una ciática durante 8 años probé gran cantidad de medicinas y todo me fue inútil. Me decidí a probar su Depurativo Richelet y al segundo frasco tuve la suerte de encontrarme mucho mas aliviado y podía ya dormir y descansar. Después de una curación completa mis dolores ya no han aparecido y hoy día me encuentro con una salud perfecta.

M. E. GAYET, 3, rue Antoine-Blanc, Marseille (Francia).

Con gran satisfacción de los medicos.

Por espacio de 4 años sufrí muchísimo, probé todos los medicamentos que había pero sin alivio, entonces me decidí a tomar su Depurativo Richelet y al tomar 2 frascos solamente me curé por completo con gran satisfacción de los medicos que me curaban. No solamente esto sino que aumenté en peso 3 kilos y todos los dolores habituales en la mujer son ahora para mí completamente desconocidos.

Mme REVELLEAU, r. de la Fuye, Tours (Francia).

Artrítica de herencia.

Siendo artrítica de herencia tenía con frecuencia vertigos, dolores de cabeza, jaquecas, dolores de riñones, malestar, etc., etc., que se acentuó después de haber tenido un hijo. Este malestar se completó con varices y hinchazones en las piernas al menor cansancio. Hoy gracias a su Depurativo Richelet estoy perfectamente bien y mi curación es completa y definitiva.

Mme A. CAHNET, 46, rue Fondary, Paris (Fr.).

Tengo tambien de los consumidores de España un publico, sin embargo por sujetarme al deseo de venta en todas las farmacias y droguerías

He salvado mis piernas.

Sufría atrocemente desde hace mas de 3 años a causa de una mala circulación de la sangre que me dejó varices y úlceras profundas. Probé inútilmente gran cantidad de medicinas y tengo la satisfacción de decir que solo al Depurativo Richelet le debo en tener aun mis piernas. Hoy día no tengo ni congestión; duermo perfectamente y tengo las piernas como a los 20 años.

M. DACHOUR, 117, rue Nationale, Boulogne-s-Mer (Francia).

Mis piernas las tenía pesadas como el plomo.

Hacia mas de un año que tenía los miembros pesados como el plomo y padecía violentos dolores. Me encontraba en la imposibilidad de andar y de trabajar, no dormía me debilitaba de día en día. Después de haber probado un sinnúmero de medicinas hice uso de su Depurativo Richelet y tengo la gran satisfacción de decirle que un mes mas tarde estaba completamente curado pudiendo ocuparme de mis trabajos, etc., etc.

M. E. BAS, à Vier Bordes, par Argetès-Gazost (H.-P.) (Fr.).

Hacia 3 años que estaba desesperada.

Con agrado me participo mi curación. Hacia 3 años que padecía dolores de espalda, piernas y después de haber probado cantidad de medicinas estaba ya desesperada. El mal empeoraba y entonces acudí a su Depurativo Richelet. En seguida noté gran bienestar y al poco tiempo mis dolores desaparecieron.

Mme LE MOING, Ploerdut (Morbihan) (Francia).

frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los expreso por los mimos de no dar a conocer sus nombres, respetando así su natural reserva. De venta en todas las farmacias y droguerías — Pida Vd. hoy mismo un folleto gratuito al Laboratorio Richelet, San-Sebastian.

La guerra me había abierto de nuevo mis llagas.

Fui a la guerra y volví con nuevas varices y una llaga varicosa complicada con eczema que me hacía sufrir horriblemente. Tres frascos de su Depurativo Richelet me bastaron para curarme para cerrar y cicatrizar mis llagas. Ya no tengo ni señales de mis llagas ni dolores; mi circulación se hace normalmente; duermo bien y puedo hacer cualquier trabajo por duro que sea.

M. GOSSET, Boulanger, à Vigneux-Hocquet (Aisne) (Francia).

El Depurativo Richelet me ha salvado la vida.

Padecía del vientre y del estomago. El corazón latía con agitación al menor esfuerzo, no podía dormir. Tenía una gran tensión arterial y mi estado era desesperado. Tuve la gran idea de tomar su Depurativo Richelet. ¡Que maravilla! Que reacción! 5 días mas tarde bastaron para calmar mi estomago quitar el dolor de vientre y volver el corazón a su estado normal. Seré un gran propagandista de su gran remedio pues es Vd. quien me ha salvado la vida.

Mme Gabriela BERLET, 44, faubourg du Temple, Paris (Francia).

Eczemas y comezones me han desaparecido.

Su tratamiento Depurativo Richelet es buenísimo. Hoy ya no tengo nada en las manos ni tampoco tengo comezones. Siguiendo el consejo de mi médico voy a continuar su tratamiento para mi curación completa.

Mme Ernestine CARDINEAU, 11, rue J.-J. Rousseau, Niort (D.-S.) (Francia).

Consejo de ministros

SE FACILITA UNA NOTA ACERCA DE LA EXPULSION DEL CARDENAL SEGURA.—HAN QUEDADO SUPRIMIDOS LOS GOBIERNOS MILITARES Y LAS CAPITANIAS GENERALES.— LA COMBINACION DE ALTOS MANDOS MILITARES

Llega el presidente

A las cinco y media de la tarde llegó el señor Alcalá Zamora al ministerio de Hacienda para presidir el Consejo de ministros

—Vengo—dijo el presidente a los reporteros—a pagarle las rentas al ministro de Hacienda porque como ahora celebramos aquí los Consejos hay que pagar el alquiler. Me he encontrado un fondo de los ingresos obtenidos por la Medalla de la Paz de varios miles de duros y los reintegro a la Hacienda.

Agregó que haría una propuesta para el nombramiento de gobernador de Orense, creyendo que sería nombrado el de Almería.

Anunció que el ministro de la Gobernación facilitaría a la salida del Consejo una nota explicativa acerca de la expulsión del cardenal Segura.

El ministro de Fomento dijo que llevaba varios asuntos de personal ferroviario.

Marcelino Domingo enfermo

Como a las siete de la tarde no hubiera llegado aún al ministerio de Hacienda el ministro de Instrucción Pública, se produjo alguna inquietud entre sus compañeros.

Poco después se supo que don Marcelino Domingo había tenido que guardar cama por padecer un ataque de lumbago.

La nota referente a la expulsión del cardenal Segura

El Consejo terminó a las diez y cuarto de la noche y el ministro de la Gobernación hizo entrega a los periodistas de la siguiente nota:

Con motivo de la publicación de una pastoral del Prelado de Toledo dirigida a los demás al proclamarse la República, el Gobierno estimó peligrosa la permanencia del cardenal en España y solicitó de la Santa Sede la remoción de don Pedro Segura en la silla metropolitana de Toledo.

A poco de cursada esta nota el cardenal abandonó espontáneamente el territorio español, dirigiéndose a Roma y regresando a España sin poner su decisión en conocimiento de ninguna autoridad civil ni eclesiástica.

Entró por el paso de Roncesvalles en la noche del 11 del actual y permaneció tres días oculto, ignorando el Gobierno su paradero.

Esperaba el Gobierno conocer la contestación de la Santa Sede a la nota que le había sido enviada para adoptar la resolución que estimara pertinente mas al tener conocimiento de que el cardenal había convocado en Guadalajara a una reunión de párrocos y a otras dignidades eclesiásticas para el domingo próximo,

no dudó en rogarle que abandonara España, dándole toda clase de facilidades para ello. La resistencia que opuso en los primeros momentos a cumplir la orden del Gobierno hizo más enojosa y lenta la tramitación del asunto.

El cardenal ha sido acompañado hasta la frontera francesa y se ha guardado a su persona y a su dignidad todas las consideraciones debidas.

En tanto no reciba el Gobierno contestación de la Santa Sede a la nota pendiente no quiere que se perturbe la paz espiritual del país con la actuación personal de que viene dando reiteradas pruebas el cardenal y una de ellas es la forma poco discreta de su regreso a España y cuanto ha hecho durante su permanencia en estos últimos días.

Al adoptar el Gobierno la mencionada resolución está seguro de prestar un buen servicio a la paz pública y otro no menor a los intereses de la Iglesia.

LOS ACUERDOS DEL CONSEJO

De los acuerdos tomados en el Consejo de ministros se facilitó la siguiente nota:

Se aprobó un decreto limitando las atribuciones del alto comisario y del jefe de las fuerzas militares en Marruecos.

Ingreso en la Hacienda de pesetas 153.913'98 que formaban el remanente de los ingresos obtenidos por la concesión de la Medalla de la Paz quedando suprimido ese fondo.

Disponiendo que la jornada diplomática en San Sebastián sea del 10 de Julio al 15 de Septiembre.

Designando para representante de España en el Congreso internacional de lechería que se verificará en Copenhague a don Carlos Ruiz, capitán veterinario e inspector de Higiene pecuaria.

Para asistir al Congreso internacional de ensayos de semilla que ha de verificarse en Wageningen fue nombrado don Antonio García Romero, ingeniero agrónomo.

Se nombró también para que asista en representación de España al Congreso internacional de protección a la naturaleza que ha de celebrarse en París a don León García Bernardo, ingeniero agrónomo.

GUERRA: Decreto ordenando el cese en sus respectivos cargos de todos los capitanes generales y nombrando para el mando de la primera división al general Queipo de Llano; para la segunda a don Leopoldo Ruiz Trillo; para la tercera a don José Riquelme; para la cuarta a López Ochoa; para la quinta a Gómez Morato; para la sexta a Gil Yuste; para

EL SOMBRERO DE PAJA MARCA DIEGO RUIZ, LO MEJOR BAJO EL SOL

EL SOL

PAN DE VIENA

ELABORACION ESMERADA

Horno del Cristo.—Teléfono n.º 1668

Grandes almacenes

de batería de cocina y productos es-

maltados

Venta al por MAYOR Y MENOR

Gran surtido en toda clase de artículos de cocina

AVENIDA DE CANALEJAS, 9

Extranjero

El nuevo presidente de la República francesa

Paris. El señor Doumer presidió ayer por primera vez el Consejo de ministros.

El jefe del Gobierno ofreció la colaboración del Gobierno.

El nuevo presidente de la República dió a conocer a los ministros el mensaje que será leído en las Cámaras.

La fortuna de la Paulowa Nueva York. La famosa bailarina Ana Paulowa, que falleció hace unos meses, ha dejado a su marido medio millón de dólares.

Del naufragio del vapor "Saint Philibert" Nantes. Han sido identificados cuarenta y ocho cadáveres de las víctimas del naufragio del vapor "Saint Philibert".

Algunos aviadores que han volado sobre el lugar de la catástrofe han visto numerosos cadáveres.

El ministro de Comercio ha telegrafado al Ayuntamiento dándole el pésame por la catástrofe.

El alcalde ha abierto una suscripción para las familias de las víctimas, encabezándola con 50.000 pesetas.

La Cámara de Comercio ha contribuido con 10.000 pesetas. La contratación del empréstito para España

Paris. Han llegado el subgobernador del Banco de España señor Pan de Sorluce y el consejero conde de Limpías con el fin de continuar las gestiones encaminadas a la contratación de un empréstito.

Acerea del asunto se tienen impresiones optimistas.

SEVILLA

Se ha dictado auto de prisión contra el último alcalde de la Dictadura y dos extenientes de alcalde

BARCELONA

El entierro de Santiago Rusiñol

Barcelona. Ayer, a las once de la mañana, se verificó el entierro de don Santiago Rusiñol.

En la presidencia del duelo figuraban el señor Maciá, el capitán general, un representante del obispo, el gobernador civil, el alcalde y los sobrinos del finado.

Detrás del coche mostuario iban varios landaues con coronas.

En el momento de dar sepultura al cadáver varias personas hicieron uso de la palabra, enalteciendo la memoria del glorioso artista.

Aunque el duelo se despidió en la plaza de Cataluña, la mayoría de las personas que figuraban en el cortejo fúnebre acompañaron los restos de Rusiñol hasta el cementerio.

II ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don Manuel Moyano Vargas

QUE FALLECIO EL DIA 18 DE JUNIO DE 1929 DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, desde las siete y media en adelante, y a las nueve la solemne, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda doña Dolores Buret; hija doña Dolores Moyano; hijo político don Arcadio J. Rodríguez, hermano don Miguel Moyano, (ausente); nietos Aurelia y Manuel y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.



—¡Qué rico está! Dame otra cucharada.

—Luego, no seas impaciente.

—Es tan agradable su sabor, que ansío sentarme a la mesa para tomar una cucharada, antes de cada comida, de este gran tónico Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Estimula el apetito, fortifica el sistema nervioso y da robustez a los niños, preservándoles de

ESCROFULISMO, ANEMIA
TUBERCULOSIS Y RAQUITISMO.

Este poderoso regenerador se puede tomar en todo tiempo y sus efectos son rápidos y seguros

Aprobado por la Real Academia de Medicina

No se vende a granel.

EL SOMBRERO DE PAJA MARCA DIEGO RUIZ, LO MEJOR BAJO EL SOL

PAN DE VIENA
ELABORACION ESMERADA
Horno del Cristo.—Teléfono n.º 1668

Grandes almacenes
de batería de cocina y productos es-

maltados

Venta al por MAYOR Y MENOR

Gran surtido en toda clase de artículos de cocina

AVENIDA DE CANALEJAS, 9

II ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don Manuel Moyano Vargas

QUE FALLECIO EL DIA 18 DE JUNIO DE 1929 DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, desde las siete y media en adelante, y a las nueve la solemne, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda doña Dolores Buret; hija doña Dolores Moyano; hijo político don Arcadio J. Rodríguez, hermano don Miguel Moyano, (ausente); nietos Aurelia y Manuel y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Estampas londinenses

La conferencia de la Tabla Redonda

Quedó pendiente hace unos meses lo de la India. La Conferencia de la Tabla Redonda se celebró y en ella se tomaron varios acuerdos de relativa importancia. Después ha habido una serie de conversaciones entre el Virrey y Gandhi. Este salió de la prisión y fue nuevamente el idolo de su pueblo. Por todas las poblaciones, los hindús le recibían con ovaciones. Se le aclamaba porque se le consideraba como el redentor de la India.

Gandhi, convencido de su papel, ha sabido corresponder al efecto que el pueblo le ha demostrado.

Pero en aquellas famosas sesiones de la Conferencia de la Tabla Redonda nada se resolvió en definitiva, y después de las impresiones sacadas por los delegados ingleses en aquella vastísima Península, se pensó en proseguir pronto las sesiones interrumpidas de la Conferencia.

Ahora ya en relativa calma el Gobierno de Mac Donald, que ha conseguido, con ayuda de los liberales, triunfar de la gran masa de parlamentarios conservadores, parece que ha llegado el momento de reanudar las sesiones.

En efecto, el Gobierno británico y el de la India discuten ahora acerca de la fecha en que han de reunirse los representantes indios con los del Gabinete de Londres.

No parece conveniente que se celebren las sesiones en el actual mes de Junio, porque muchos miembros del Comité de reestructuración federal de la Gran Bretaña y no pocos del de la India, se hallan ahora ocupadísimos con la formación de anteproyectos que han de presentar a su aprobación.

Pero hay algo más importante, y esto es el avance constitucional que para la India es cuestión de tal importancia que no admite demoras.

La Conferencia, pues, creemos que ha de celebrarse en los primeros días del mes de Septiembre.

Urge que se salga de una vez del compromiso en que se encuentra Inglaterra respecto de la India, y urge porque hay un fermento revolucionario en algunas regiones y los jefes hindús se consideran impotentes para contener a las masas de hombres que piden a toda costa su independencia o al menos, un Estatuto de amplia autonomía.

Gandhi parece que ha entrado en el camino de la legalidad, pero no se puede asegurar que en un momento dado eche a rodar todo y levante nuevamente la bandera de la desobediencia civil si el Virrey y las autoridades se deslizan en su modo de gobernar.

Pablo Cisneros.

(Prohibida la reproducción.)

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de un tejat con tres hornos para cocer ladrillos y canales, en Almodóvar del Río, lindando con la carretera que del pueblo conduce a su estación y a 200 metros de esta, con buenos sembrados y abundante agua. También se venden alamos blancos para cortar en Agosto. Para tratar, en Córdoba, con don Andrés Ortiz, barrio de la Reina, calle Beatriz Enriquez, sin número.

PERDIDA. En la plaza Mayor se ha perdido una cartera con varios documentos de interés exclusivo para su dueño. La persona que la haya encontrado puede entregarla en el Parador de la Puja, Corredora, 18 y se le gratificará.

SE OFRECE para señora de compañía o cosa análoga, señora formal. Para informes, Claudio Marcelo, 17 (Droguería).

CHIPIONA (Cádiz)
Se arrienda el Castillo por años o temporadas. Razón, en Sevilla, don José Aguayo, calle Santiago, 5, y en Montoro, don Antonio de la Bastida.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso principal con tres habitaciones, galería cocina y retrete, en sitio céntrico; precio módico. Razón, Papelería "El Gato Negro" Conde de Cárdenas, 17.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Manuel y compañeros mártires.—Mañana: San Efrén, diácono, confesor y doctor y los Santos Marco y Marceliano, mártires.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia de los Dolores, costado por los señores Barbudo Losada hermanos, en sufragio de sus padres y hermana doña Carmen. Mañana, en la parroquia del Sagrario.

En San Pablo

Como en años anteriores, se hace el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús, todos los días por la mañana, en la misa de las seis y media y en los días festivos en la misa de las seis.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. máx. al sol y al aire libre.	44°00
Id. id. a la sombra	35°40
Id. mínima id. id. id.	17°40
Id. media id. id. id.	20°40
Oscilación	18°00
Agua de lluvia en milímetros	0°00
Agua evaporada en milímetros	10°20
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0°	754°20
Temperatura a la sombra	2°21
Id. de termómetro humedecido	15°20
Tensión del vapor	8°60
Humedad relativa	48°00
Estado del cielo	Desp.º
Dirección del viento	N. E.
Fuerza	Ventol.º
Recorrido en 24 horas	189°00

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA:

Casa con huerta y olivar en la Sierra, carretera del Brillante, cerca de la población.

San Fernando, 94.

Rejón, 7.

Judería, dos casas con bajo para comercio.

Plaza de la Paja, 12.

Agustín Moreno, 144.

Agustín Moreno, 112.

ARRENDAMIENTOS:

Plaza de San Rafael, 9, piso bajo independiente, 75 pesetas.

Jardines Agricultura (Carretera Trasierra) letra G. Varios locales propios para almacenes o depósitos.

Acera de la Via, 17 (Cerro Muriano) casa completa, 50 pesetas.

Rejón, 7, casa completa.

Plaza de Jerónimo Páez, 2 (edificio Academia Espinar) dos cocheras económicas.

San Miguel 3, varios locales para oficinas.

Paseo de la Victoria, 57, piso segundo y cochera a Tejón y Marín, 60.

INFORMES: Cámara de la Propiedad Urbana, García Lovera, 6, bajo, de 9 a 2.

Industrias Guillen S. A.

Resolana, núm. 29.-Sevilla

Contra reembolso de 275 ó 315 pesetas, enviaremos a Vd., perfectamente embalado, un buen cuarto de baño.

SE ALQUILA una habitación en módico precio, en la calle Beatas número 4. Dan razón en la calle Martín López, núm. 3. (Campo de la Verdad).

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vasalores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos.

SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA

Plaza de Cánovas (esquina a Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

MUY IMPORTANTE

En algunas naciones extranjeras (Italia, Estados Unidos, Inglaterra, Francia, Alemania, etc.) y en varias regiones de España (Cataluña, Baleares, Valencia, etcétera), el consumo de PASTAS PARA SOPA (fideos, macarrones, pastas cortadas, tallarines, etc.) es muy grande, siendo debido a que aquellos consumidores saben perfectamente el alto valor nutritivo que tienen tales productos, por su riqueza en proteínas, y también por su fácil digestión y asimilación. Entre las muchas ventajas que tienen las PASTAS PARA SOPA se destaca como más principal el que NO PRODUCEN ACIDO URICO que es causa del artrismo, de la arteriosclerosis, reumatismo, lumbago y ciática.

Desde luego que las PASTAS PARA SOPA reúnen esas ventajas cuando están elaboradas con buenas materias primas.

Esos grandes consumidores no han olvidado exigir una higiene grande en la fabricación, empleando procedimientos mecánicos que evitan el contacto con la mano humana.

Si quieres, amable lector, consumir PASTAS PARA SOPA que reúnan esas garantías de CALIDAD E HIGIENE exijelas siempre de la casa

J. Angel Añón García

CORDOBA, DOCE DE OCTUBRE, 10. TELEFONO NUM. 1745

Esta casa elabora únicamente con SEMOLAS DE TRIGOS DUROS y las rosas de fideos están hechas a máquina.

Malas digestiones

dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Elixir Estomacal

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

ARRENDAMIENTO DE LOCAL. Desde el día se arrienda el local donde está instalada la fábrica "La Almadraba", propio para industria o almacén. Razón, en la misma fábrica.

POR TRASLADO se vende transparente, cama chica, colchones, camas y muchas cosas. Osario, 25, duplicado, principal, izquierda.

SE ARRIENDAN dos pisos, alto y bajo, económicos, en casa con jardín, agua e instalación de luz, en la Avenida de Medina Azahara. Razón, Claudio Marcelo, 17, Droguería.

ARRENDAMIENTO. Se arrienda desde el día un piso alto, amplio e independiente, en la calle Manriquez, 4, Razón, Batañeros, 4.

PERDIDA. La persona que se haya encontrado un pendiente de brillantes en la Plaza de Toros, Paseo de la Victoria, Jardines del Duque de Rivas, calle Concepción, Gondomar, Claudio Marcelo, puede entregarlo en la calle Fernando Colón, 19, donde se le gratificará si lo desea, por tratarse de un recuerdo de familia.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de un piso principal, completamente independiente, con instalación de gas agua y luz eléctrica, en la calle de Santa Victoria, núm. 4. En la misma casa darán razón.

SE COMPRA paja de rastrojo para embalar, en fábrica Medina Azahara. Marrubial.

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón: Almacenes Sánchez.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso principal en el paseo de la Victoria, número 67, con instalaciones de agua y luz. Para verlo, de 12 a 2. Para tratar: Calle Jesús María, número 1, duplicado, primero derecha.

MUEBLES vendo muy baratos por ausencia. Paseo de la Victoria, número 57, segundo.

ARRENDAMIENTO. Desde el día de un piso bajo con cinco habitaciones. Calle Blanco Belmonte, 13.

LA FUENSECA ULTRAMARINOS Y CHACINAS
— de —
ANGEL DE LA PEÑA CEBRIAN

No deje de comprar el acreditado chorizo en manteca, de esta casa, al precio de 8 pesetas kilo.

Juan Rufo, 26 y 28. Teléfono 1780

SE CEDE habitación amueblada, exterior, casa particular. Razón, Osario, 25, principal derecha.

DESDE EL DIA se arrienda la casa Rogriguez Marín, número 16, con hermosas habitaciones, patio y agua propia. Informarán: Ramón y Cajal, 5.

SE ARRIENDA un piso exterior con agua e instalación de luz eléctrica. Razón, Gutiérrez de los Ríos, 40 principal.

ARRENDAMIENTO
Se hace desde el día de una casa-chalet con cochera, jardín, cuarto de baño, etc., situada en la carretera del Brillante. Para verla y tratar, en Córdoba, Avenida de Canalejas, 10.

ALMONEDA. Se venden varios muebles y dos espejos grandes. Plaza del Tambor, 2 principal. Horas de 4 a 7 de la tarde.

ARRENDAMIENTO. Se hace de la casa núm. 17 de la Avenida del Gran Capitán. Razón, Teniente Carbonell, 1.

SE ARRIENDA un piso interior en Victoriano Rivera, 4 (antes Plata), Razón, Plaza Capuchinas, 46.

SE ARRIENDA desde el 24 de Junio una casa número 16 de la calle Leta y Aguilera. Para verla, de 10 de la mañana en adelante. Darán razón, Domingo Muñoz, 3.

SE ARRIENDA una casa en la calle Agustín Moreno, 112 y dos pisos en el Gran Capitán, 36, uno bajo con todas las habitaciones exteriores y otro principal. Razón, en el mismo.

EL COMERCIO

Camión de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia a jiras campestres. Avísos: San Pablo, 18, CORDOBA.

ARRENDAMIENTO desde el día, de varios pisos; horas de 4 a 7. Informan: Sánchez Peña, 1. Comercio. (Plaza de las Cañas).

SE VENDEN puertas de todas clases y medidas, ventanas, balcones, cancelas, portones de cancela y muchas cosas más todo procedente de derribos. Torres Cañabero, sin número.

LECTURA A DOMICILIO
Por 40 céntimos puede usted leer las obras de los mejores autores. Catálogo gratis. Biblioteca Popular Circulante. Diego León, 8. Junto a la Librería Lluque.

ALMONEDA. Mostrador y carpetas propio para bisutería, confitería o análogo. Lavabo con espejo y frente de mármol propio para bar, cuarto de baño, casita o fonda y un ventilador de techo. Relajería Royal, Claudio Marcelo, 12.

SE VENDE una marquesina de cinco metros de larga y una bomba de pistón con motor de 3/4 de caballo, para funcionar en la boca del pozo. Para informes: Claudio Marcelo, 5, zapatería.

SE ARRIENDA desde el día el piso segundo de la casa núm. 4 de la calle de Málaga. Para verlo y condiciones: Granja Ja Royal.

SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón en la Granja Royal, Málaga, 3.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de un amplio garage y una habitación contigua. Fitero, sin núm., accesorio de la casa Cardenal Toledo, 11. Informes, de 11 mañana a 4 tarde, en la Plaza de San Nicolás, 16.

SE ARRIENDA piso principal completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la casa sin número de la calle Cabezas, junto al núm. 10, donde darán razón. Horas de verlo de 10 a 5.

VENDO sombreros de paja desde 1 peseta. Limpio gratis el viejo a quien compra uno nuevo. Arreglo sombreros por viejos que estén.

SOMBREROS PADILLA CRESPO
Plaza de la República. Córdoba

Gran fábrica de Somniers SAN JOSE

Sommiers de todas clases y medidas sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios

Oficina y despacho: Sevilla, 5 y 7.—CORDOBA. Teléfono, 2-1-4-8

Antonio de la Torre Venzalá

Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas.

MANUEL GONZALEZ ZAYAS

Almacén al por mayor de cereales y legumbres

ESPECIALIDAD EN GARBANZOS

Molina Sánchez, 1. (Campo de la Merced)

Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Propietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI.— Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.— MADRID.

FOLLETON DEL "DIARIO DE CORDOBA"

(8)

DELIRIOS DE LA AMBICION

NOVELA ORIGINAL

POR LA SEÑORA

DOÑA ENRIQUETA LOZANO DE VILCHEZ

cuáles eran los títulos de los ascendientes de Armando.

—Sí, respondió él; allí hay ilustres títulos que en nada desmerecen de los de la corte; sin ir más lejos, mi amigo el marqués de Onteville vive allí, aunque solo algunas temporadas.

—¿Es vuestro amigo Onteville?

—Sí, señora; juntos pasábamos los días.

—Le conozco poco, pero sé que figura mucho en los salones de Palacio.

—Solo me ha precedido algunos días, y casi casi puedo decir que él es el que me ha decidido a abandonar a Arlange.

Armando pronunció estas palabras con cierto énfasis, pues en realidad ser amigo de un marqués le llenaba de orgullo.

La condesa le juzgó desde entonces noble y rico, y nada más preguntó.

Aquella visita, un poco larga ya,

terminó con los cumplidos de costumbre.

La señora de Malessey rogó al joven que volviese a verlas a menudo, y Diana apoyó aquella súplica con una dulce sonrisa.

Armando hizo la promesa de ceder a tal petición, promesa que se avenía tan admirablemente con sus deseos.

Gastón tenía próximamente treinta años; sus padres muertos por la revolución de 1793, sólo le pudieron dejar la orfandad y la proscripción cuando apenas contaba dos años.

Sus bienes también habían sido confiscados por la República, y el pobre niño pasó su infancia bajo la protección de uno de sus antiguos criados, y entre las privaciones y la miseria.

Pero algún tiempo después, cuando Napoleón puso un término a los males de la Francia, cuando en pos de los desastres pasados lució una aurora de paz ante el poder de aquel coloso que dominó a las naciones, el

nombre de Onteville fue borrado de la lista de los proscriptos, y Gastón pudo, no sólo volver a la corte, sino usar su título y recobrar sus inmensas riquezas.

Joven, libre, halagado entonces por la fortuna, sólo pensó en rodearse del esplendor y la magnificencia de que había carecido hasta allí.

Su casa se hizo el centro de los jóvenes más calaveras y más a la moda de París y Onteville, en medio de ellos, fue perdiendo poco a poco la melancolía que había dejado en su carácter el recuerdo de los primeros años de su vida.

Gastón poseía en Arlange considerables tierras y un antiguo castillo; y alguna vez, cuando las diversiones de la corte le causaban un momento de fastidio, emprendía la marcha, y pasaba algunas semanas en aquel retiro agradable.

Al día siguiente de aquel en que hemos visto a Armando visitar a la condesa de Malessey se hallaba el Marqués en uno de sus más lindos gabinetes, rodeado de varios amigos que conversaban alegremente.

—¿Y dices que es linda esa muchacha?, preguntaba Oliverio de Grad mont al joven Onteville.

—Oh!, preciosa; y lo que más me encantó en ella fue su aire tímido y candoroso como el de una Virgen de Rubens.

—¿Y no la has hablado nunca?

—No; ya te he dicho que jamás se separaba de su madre.

—¿No las visitastes?

—En vano lo procuré, suplicando a Debay, aunque de una manera indirecta, que me presentara en su casa.

—¿Debay! No conozco ese nombre.

—Es el de un joven con quien hice relaciones en Arlange.

—¿Y él podía haberte introducido en la morada de ese nuevo ángel que ha interesado tu corazón?

—¡Ya lo creo! Es casi su hermano, pues según lo sé, viven sus madres tan unidas, como si pertenecieran a una sola familia.

—Malo es eso, querido; y sobre todo ahora que te vienes tú y le dejas el campo libre.

—Ya os he dicho que jamás he hablado de amor con esa niña; sólo lo gré verla en la iglesia cuando iba a misa con su madre, y por los informes que he adquirido todos la señalan como un modelo de virtud; os suplico, pues, que no hablemos de ella.

—Pero ese joven...

—Pocos recelos puede inspirarme cuando muy en breve debe llegar a París, según él mismo me ofreció.

—Ah! Entonces...

—Señor, acaban de entregarme esta tarjeta para V. E., dijo un criado, levantando tímidamente la portier.

—A ver, dame; no sé de quién pueda ser.

El criado se adelantó hacia Gastón y puso en su mano una elegante vitela.

—Armando Debay!, exclamó Gastón rápidamente; ya veis que no me había engañado.

Y después, dirigiéndose al criado.

—Ve, Josélin, dijo, ve y conducele hasta aquí.

Dos minutos después, Armando, precedido por el criado, se hacía anunciar de éste en el gabinete de Onteville.

Venía vestido con un esmero singular, y en ninguna de sus maneras

podía notarse un descuido, una ligera falta siquiera.

Saludó a aquellos jóvenes con dignidad y aplomo y estrechó la mano de Onteville con el mismo desahogo que si hubiera sido uno de sus iguales.

Gastón le recibió cortésmente.

Presentóle a sus amigos, que le acogieron con bondad y le hizo saber con una gracia admirable que se hallaba entre lo más noble, pero lo más disipado de París.

Armando celebró con entusiasmo todas las bellezas de la corte, jurando una y mil veces que odiaba las aldeas, donde todo era mezquino, y donde ningún hombre podía manifestar su valía, pues estaba en un círculo que no podía comprenderle.

—¿Luego pensáis estableceros en París?, preguntó Laurencio de Sormersen, uno de los jugadores más incorregibles.

—Oh!, sí, respondió Armando resueltamente.

—Mejor; de este modo nos acompañaréis alguna vez y tomaréis parte en nuestras diversiones; por mi parte os prometo relacionaros con media docena de jóvenes que aunque no tienen mucho juicio, saben derramar su oro sobre el tapete verde sin miedo alguno ni pensar.

—Eh!, quita allá, murmuró Oliverio; no sueñas sino con el juego y crees que todos participan de esa desastrosa pasión.

—Oh! Porque es la que ofrece mayores emociones; acércate, si no, en torno de una de esas mesas donde ruedan sin cesar fortunas enormes, que arruinan en un segundo o enriquecen en un cuarto de hora, según el capricho de la suerte; observa con cuidado a cuantos se hallan allí y ve-

rás qué fisonomías tan animadas, qué rostros tan llen